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Блок А

1.
Самая большая по протяженности сухопутная граница у России:
1) с Украиной     2) с Казахстаном     3) с Китаем     4) с Финляндией.

2.
При повышенной кислотности почвы наиболее целесообразно
1) внесение удобрений
2) известкование

3) осушение
4) орошение.
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3.
В каком из пунктов, обозначенных буквами на карте России, средние температуры января наиболее низкие?
1) А
2) В
3) С
4) D
4.
Повышенное атмосферное давление характерно для
1) умеренных широт   2) циклонов   3) экваториальных широт   4) антициклонов

5.
Остров Суматра расположен у побережья
1) Африки     2) Евразии     3) Северной Америки     4) Южной Америки

6.
На какой из перечисленных параллелей 22 декабря продолжительность светового дня наибольшая?
1) 23° с.ш.     2) 68° с.ш.     3) 43° ю.ш.     4) 72° ю.ш.

7.
Для какого из перечисленных регионов России характерен наибольший естественный прирост населения?
1) Чувашская Республика
2) Архангельская область

3) Республика Ингушетия
4) Псковская область

8.
Какой буквой на карте России обозначен Татарский пролив?
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А
2) В
3) С
4) D
9.
Какая из перечисленных рек России имеет самый большой по площади речной бассейн?
1) Амур      2) Днепр      3) Северная Двина      4) Обь

10.
Что характерно для климата Камчатки зимой?
1) погода формируется под действием циклонов
2) средняя температура января выше 0 °С
3) выпадает мало осадков
4) преобладает ясная солнечная погода
11.
Какой из перечисленных островов представляет собой надводную часть срединно-океанического хребта?
1) Мадагаскар     2) Исландия     3) Куба     4) Сахалин

12.
Для какой  из  перечисленных областей России  в  настоящее время наиболее характерен миграционный отток населения?
1) Мурманская     2) Ростовская     3) Воронежская     4) Липецкая

13.
Какая особенность природы характерна для Уральских гор?
1) преобладающие абсолютные высоты более 3 тыс. м
2) наибольшая увлажненность восточных склонов
3) западные склоны более крутые, чем восточные
4) богатство рудными полезными ископаемыми
14.
Какое утверждение о ветрах верно?
1) Ветер дует из области повышенного давления в область пониженного.
2) Бризы - ветры, меняющие свое направление два раза в год.
3) В умеренных широтах господствуют пассаты.
4) Восточным называется ветер, дующий с запада на восток.
15.
На какой из перечисленных параллелей Солнце бывает в зените?
1) 45° с.ш.      2) 45° ю.ш.      3) 15° ю.ш.      4) 65° с.ш.

16.
В пределах какого из перечисленных полуостровов Евразии среднегодовое количество осадков наименьшее?
1) Индостан      2) Аравийский      3) Корея      4) Индокитай

17.
Какое утверждение о населении России верно?
1) Для большинства регионов характерна естественная убыль населения.
2) Средняя продолжительность жизни в стране превышает 75 лет.
3) По численности населения Россия входит в первую тройку стран мира.
4) Средняя плотность населения в стране составляет 45 чел. на км2.
18.
Кто открыл материк Антарктида?
1) Р. Скотт и Р. Пири
2) Ф. Попов и С. Дежнев

3) Ю. Лисянский и И. Крузенштерн
4) Ф. Беллинсгаузен и М. Лазарев

19.
Какой тип климата господствует на бòльшей части территории Австралии?
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экваториальный
2) субэкваториальный
3) субтропический
4) тропический
20.
Какой буквой на карте Евразии обозначена самая высокая точка материка? 1) А     2) В      3) С      4) D
21.
Какое из утверждений о господствующих ветрах верно?
1) Муссоны летом дуют с океана на материк.
2) В умеренных широтах преобладают восточные ветры.
3) Пассаты являются ветрами, преобладающими в умеренных широтах.
4) Главная область распространения муссонов - Западная Европа.
22.
На  каком   из   перечисленных  материков  в   естественных  условиях обитают утконосы и ехидны?
1) Африка     2) Южная Америка      3) Австралия     4) Северная Америка

23.
Большую часть Уральских гор занимают:
1) степи     2) леса      3) горные тундры      4) гольцы

24.
Из природных ресурсов Урала наибольшее значение для хозяйства нашей страны имеют ресурсы:
1) лесные     2) агроклиматические     3) минеральные     4) рекреационные

Блок В, С

Задание 1

Почему в Африке на параллели 25º ю.ш. среднегодовое количество осадков на восточном побережье значительно больше, чем на западном? Укажите две причины.
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Задание 2
Фермер
выбирает участок для закладки нового фруктового сада. Ему нужен участок, на котором весной    рано    сходит лучше прогревается солнцем. Он      также      должен иметь
удобное расположение для вывоза собранного урожая. Определите, какой из участков, обозначенных на карте цифрами    1,   2   и   3, наиболее отвечает указанным требованиям. Для обоснования своего ответа приведите два довода.

Задание 3
Города Москва, Хартум (Египет) и Претория (ЮАР) располагаются в одном (втором) часовом поясе. Означает ли это, что их жители живут по одинаковому времени? Аргументируйте свой ответ.

Задание 4
Почему при большом количестве рек в Уральском промышленном районе остро стоит водная проблема?

Задание 5
В этой таблице можно найти сведения о событиях геологического прошлого, получить краткую информацию о типичных организмах различных геологических эпох, увидеть время образования складчатых поясов.

Задание 6
Самые плодородные почвы Земли - черноземы. Гумусовый слой в этих почвах достигает 70 - 90 см. С какими факторами связано образование мощного слоя гумуса в этих почвах?

Задание 7
Почему большую часть Средней и Северо-Восточной Сибири занимает тайга, а в тайге основная древесная порода - лиственница?

Задание 8
Каким образом северное географическое положение России сказывается на ее хозяйственной деятельности?

Задание 9
Каким образом в 1990-е годы изменилось геополитическое и экономико-географическое положение России?

